
 

  

Cele patru roluri ale unui 
Cojourner  

Există patru roluri principale pe care le poți juca în 

călătoria spirituală a unei alte persoane: Un explorator; 

Un ghid; Un constructor; Un mentor  

  

 

  



Exploratorul   

Primul rol pe care îl jucăm este cel de explorator. În 

viața obișnuită, ce face un explorator?  

Intră pe un teritoriu necunoscut pentru a descoperi, a 

învăța și a înțelege, același lucru este valabil și în 

domeniul spiritual, doar că noi explorăm vieți, nu 

teritorii. Trebuie să descoperim unde se află ei din punct 

de vedere spiritual. Vrem să înțelegem prin ce au trecut 

și unde se află, pentru a-i putea ajuta să vină la Hristos. 

Acesta este rolul exploratorului. Cele două lucruri 

principale pe care le face un explorator sunt să pună 

întrebări și să asculte.   

  

Ghidul  

 Al doilea rol pe care îl putem juca este acela de ghid. 

Ce face un ghid în viața de zi cu zi? Ne arată calea.  

Un ghid este o persoană care te însoțește într-o 

călătorie, ajutându-te prin a-ți arăta calea. Un ghid bun 

îți va explica lucrurile pe parcurs, ajutându-te să 

înțelegi în timp ce te conduce. Aceasta este esența 

rolului de martor - să arăți calea către Isus, să ajuți pe 

cineva să înțeleagă cum poate ajunge la El.  



Ce folosește un ghid? Experiența sa personală 

(adesea numită mărturie sau poveste de viață) și 

Evanghelia.  

  

 Constructorul  

Când o persoană se află într-o călătorie și ajunge la 

un obstacol, de exemplu un râu, de ce are nevoie pentru 

a continua? Un pod.   

 Același lucru este valabil și din punct de vedere 

spiritual. Există tot felul de probleme și obstacole care îi 

împiedică pe oameni să vină la Isus - probleme 

intelectuale, bagaje emoționale, dorințe concurente; etc.   

Opțional: rugați-i să împărtășească câteva exemple..  

 Atunci când explorăm călătoria spirituală a cuiva și 

îi arătăm cum Îl poate cunoaște pe Hristos, putem 

descoperi că este blocat din cauza unei probleme 

debilitante. Noi nu renunțăm și nu îi lăsăm acolo. Mai 

degrabă căutăm să rezolvăm problema, adică le oferim o 

punte peste și dincolo de problemă, astfel încât să poată 

continua să se îndrepte spre Hristos.  

 Cum? Prin rugăciune și convingere blândă. 

Rugăciunea este importantă, deoarece, indiferent de 



problemă, dușmanul (diavolul) caută să folosească 

aceste obstacole ca o modalitate de a-i orbi și de a-i ține 

în robie spirituală. Rugăciunea dezlănțuie puterea lui 

Dumnezeu. Dar folosim și persuasiunea blândă - nu 

încercăm să câștigăm o ceartă, ci venim alături de ei ca 

prieten sau Companion de drum și îi ajutăm să 

depășească problema.  

  

 Mentorul  

 Atunci când o persoană vine la Hristos, călătoria sa 

spirituală nu se încheie, ci este doar la început. Acum au 

nevoie de ajutor și de încurajare pentru a continua să-L 

urmeze pe Hristos. Acesta este rolul mentorului.  

  Mentorul îi încurajează pe noii credincioși în 

călătoria lor spirituală.  

  Cele două resurse principale pentru mentor sunt 

conceptele fundamentale ale vieții creștine și legăturile 

relaționale cu alți credincioși. Noul credincios trebuie să 

dezvolte legături semnificative cu alți credincioși - 

prieteni creștini și o comunitate creștină. De asemenea, 

el are nevoie să fie ancorat în adevărurile fundamentale 

ale vieții creștine.  

  



  

Rolurile în acțiune  

 Rolurile nu sunt cronologice, adică nu urmează 

mereu aceeași ordine ca o formulă. Ele încep 

întotdeauna cu rolul de explorator. Dar rolul pe care îl 

jucați în continuare depinde de ceea ce descoperiți 

despre cealaltă persoană și despre călătoria sa 

spirituală.  

S-ar putea să descoperiți, pe măsură ce începeți să 

explorați, că cealaltă persoană este deja pregătită și Îl 

caută pe Dumnezeu. Așadar, ai putea fi un Ghid care o 

conduce spre Hristos fără să întâlnești obstacole care să 

te oblige să fii un Constructor.  

Sau s-ar putea să descoperiți, în urma explorării, că 

persoana este deja blocată în diverse probleme sau 

obstacole. Atunci va trebui să devii un Constructor 

înainte de a putea fi un Ghid care să îi arate cum să-L 

cunoască pe Hristos.  

 Sau s-ar putea să descoperi că cineva Îl cunoaște 

deja pe Hristos, dar s-a blocat și are nevoie de tine 

pentru a-l ajuta să depășească o problemă, astfel încât 

să poată continua să-L urmeze pe Hristos. Așadar, ești 

un Explorator, apoi Constructor și apoi un Mentor.  



Ideea este că rolurile funcționează împreună, în 

funcție de ceea ce este adevărat în călătoria spirituală a 

persoanei respective. Ele sunt flexibile în funcție de 

nevoile persoanei și nu sunt o formulă pe care să o 

urmați.  

Revizuirea cutiei de instrumente Companion de 

drum: Fiecare rol are două instrumente principale.  

Explorator: A pune întrebări și a asculta  

Ghid: Povestea ta & Evanghelia  

Constructor: Rugăciune și persuasiune blândă  

Mentor: Adevăruri fundamentale și conexiuni 

relaționale  

  

  

  

  


